

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Uj politikai fejlődés

Uj politikai fejlődés körvonalai bontakoznak ki a magyar életben. A népi demokrácia útjára jutottunk és ennek kialakulása folyik. Az új fejlődés a Függetlenségi Front megerősítése és új tartalommal való feltöltése. Erről a hasábkon már a múlt évben írtunk és mint a politikai válságok elhárításánál is járható útként jelöltük meg.

A Független Kiszгада Párt legutóbb Balatonkenesén tartott nagyarányú értekezlete kétnapos tárgyalás után egységes állásfoglalást teremtett meg. Ez a kétnapos tanácskozás megmutatta, hogy a párt töretlenül bírta a válságok és a politikai erőknek és elhatározó képességének. Megmutatta az a tanácskozás, hogy vezetőik világszerte is felismerik a helyzetet és mélyreható felelősségvállalást éreznek mind az országgal, mind pedig a párttal szemben. Az elhangzott felszólalások hozzájárultak az ország jelenlegi politikai problémáinak tisztázásához. A párt, amikor a népi demokráciában biztos kézzel jelöli meg a mögötte felelős vezetőket és hűséggel kiharó társadalmi rétegek helyét, tulajdonképpen történelmi feladatot teljesít és visszatér az ösforráshoz, a föld népéhez, a városi kispolgárhoz és ezenfelül pedig eredeti programjához, mellyel már kezdetől fogva a magyar föld dolgozóinak érdekvédelmét kívánta ellátni.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front volt a neve annak a politikai alakulásnak, mely az öszi szociális után a felszabadító Szovjetunió segítségével talpraállította az országot. Ez a front csak úgy jöhetett létre, hogy a Független Kiszгада Párt is beleadt a erőit és annak egyik legerősebb oszlopává lett. Az ország talpraállításának nagy művét sikeresebben meg is indította a Függetlenségi Front, a Kiszгада Párt hathatós közreműködésével. Az azután következő politikai válságok új helyzetet teremtettek, de ezekből a válságokból a Független Kiszгада Párt megtisztulva került ki, úgy hogy a tartós együttműködés biztosítékát nyújtotta.

Az új politikai fejlődés nem képzelt el a Kiszгада Párt előtt. Mikor a demokratikus erők szorosabb összefogásáról van szó, akkor a Kiszгада Párt joggal követeli magának a résztvételi jogát. A közvélemény helyes tájékoztatása céljából nem felesleges, ha idézzük itt Dobi Istvánnak, pártunk vezetőjének legutóbbi nyilatkozatát, mely így hangzik:

— A Kiszгада Pártban vannak földművelők, kispárosok, dolgozó értelmiségiek. Az ország valamennyi dolgozó társadalmi rétege képviselve van a pártban. A dolgozók érdekei pedig mindig azonosak. Azonosak még akkor is, ha az egyik ipari munkás, a másik pedig földművelő.

— A hatalmas tömegszervezetté kiépített Nemzeti Függetlenségi Frontban a demokratikus erőknek még szorosabb összefogására törekszünk. A Függetlenségi Frontban valamennyi pártnak megvan a maga helye, külön szerepe és feladata, így a Független Kiszгада Pártnak is...

## Vorosilov marsall vezetésével pénteken érkezik Magyarországra a szovjet küldöttség

Budapest. Pénteken lép át a magyar határt a Szovjet-Uniónak a március 15-i ünnepségekre érkező 9 tagú küldöttsége.

Az államférfiakból és a kultúrális élet kiválóságából álló küldöttséget Vorosilov marsall, a magyar nép régi nagy barátja, a magyarországi szovjetellenőző Bizottság első elnöke vezeti.

Vorosilov tábornaggal együtt érkeznek Gricsich, az Okrán Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke. A küldöttség tagjai között van még Votlin egyetemi tanár, a szovjet tudományos akadémia tanára, a szocializmus történetének egyik legnevesebb kutatója, 3 szovjet író: Ehtenburg, aki már másodszor járt Magyarországon, Bervomajzski ukrán költő, aki résztvett a magyarországi felszabadító harcokban és Sz. monov, a Nemzeti Színházban nemrég bemutatott „Az orosz kérdés” vígjáték szerzője.

## Bárkinek jogában áll romos házrészt felépíteni 9 millió forint a munkaversenyek támogatására A gazdasági főtanács határozatai

A Szakszervezeti Tanács a GF csütörtöki ülésén bejelentette a csepeli Weiss Manfred gyár kezdeményezésére országos mozgalommal lefolytató centenárius munkaversenyt. A Főtanács a legmelegebben üdvözölte a mozgalmat és elhatározta, hogy a kormányzat nemcsak erkölcsileg, hanem anyagiilag is támogatja azt. A verseny állami támogatására 9 millió forintot bocsát a versenyintéző bizottság rendelkezésére.

A GF hozzájárult az Országos Filmhivatal felállításához, amely egységes irányítás mellett veszi kezébe a filmmel kapcsolatos ügyek irányítását, elősegítve ezzel a belföldi filmgyártást és gondoskodik arról, hogy filmszínházaink valóban a népi demokrácia támogatójaként szerepeljenek.

A beszolgáltatásoknál és a beszolgáltatott termények felvásárlásánál sok panaszra adott okot az, hogy egyes begyűjtőkereskedőknel kiígyolt a pénz. Ezért a GF most

nem készpénzt ad a beváltó kereskedőknek, hanem utalványt. Ezzel minden felajánlott árumennyiséget át tudnak venni, az utalvány pedig valamennyi postahivatálnál beváltható.

A január havában bevezetett hátrfordalmi illeték megszüntetéséhez hozzájárult a Főtanács.

Az építés és közmunkaügyi minisztérium előkészítésére a lakástermelés fokozása érdekében fontos határozatot hozott a Főtanács csütörtöki ülésén. A határozat értelmében, amennyiben a telajdonos nem tesz elegendő romosházak beépítését, kötelezettségének, bárkinek jogában áll a romos házrészt felépíteni. A felépítésre kerülő házrészt a helyreállító tulajdonos marad mindaddig, amíg a háztulajdonos a befejezett összeget neki vissza nem téríti. A helyreállítónak természetesen jogában áll az általa felépített lakásokat ki is adni, sőt a lakó a bér az ő kezéhez tartozik, tizenöt ézen-

kül különböző adókedvezményekkel kívánja a kormányzat ezt az akciót népszerűsíteni azzal, hogy a lakástermelést fokozza.

A városi ellátatlanok tojásszükségletének zavartalan biztosítása érdekében — különös tekintettel a közeledő ünnepek nagyobb szükségletére — a GF 4 millió forintot hitelekertét szavazott meg a telvásárlásukat végző MOSZK részére. Ugyancsak a közeledő húsvéti ünnepekkel kapcsolatban az előrelátható fokozott keresletre való tekintettel a Főtanács 37 vagon kedvezményes cukrot biztosít a konzervgyárak számára gyümölcsíz gyártása céljából.

A községi orvosok és állatorvosok részére a népjóléti minisztérium 100 személyi gépkocsit kíván külföldről behozni. A GF csütörtöki ülésén hozzájárult ahhoz, hogy ezeknél a gépkocsiknál az importlefedezés engedtesse el.

## Moszkvai megállapítás:

### A nyugati hatalmak hajthatatlanok az osztrák kérdésben

Moszkva, márc. 11. A Tass híradója jelent Londonból: Az osztrák szerződés ügyében megtartott külügyminiszterhelyettesi értekezleten az angol-amerikai és francia küldöttségek ismét megmutatták, hogy nem akarnak egységet elérni az ausztriai német vagyoni kérdésben. Továbbra is ragaszkodtak ahhoz, hogy a szovjet képviselő járuljon hozzá a legutóbbi szovjet javaslatok módosításához. Kótkotov válaszában hangsúlyozta, hogy bár a Szovjetunió javaslatai nagyobb engedményeket tartalmaznak, a nyugati hatalmak makacsul megtagadták az eredeti álláspont megváltoztatását, amely pedig a Szovjetunió részéről teljesen elfogadhatatlan volt. Ez mutatja, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország küldöttségei nem igyekeznek az egyezmény előéréséhez. (MTI)

### BIZALMAT SZAVAZTAK GOTTWALD KORMÁNYÁNAK

Prága. A csehszlovák alkotmányozó nemzetgyűlés csütörtökön egyhangúan jóváhagyta Gottwald miniszterelnök által beérjesztett kormányprogramot, s ezzel bizalmát fejezte ki az új kormány iránt.

### MASARYK HALÁLA

Masaryk elhunyt alkalmából Moszkvában a szovjet külügyminisztérium protokollszályaának főnöke felkereste a csehszlovák elnöket, akinek Molotov külügyminiszter részvételt tolmácsolta.

A prágai rádió jelentése szerint a külügyminisztérium alkalmozta az első oldalon foglalkozik Masaryk haláláról. Clementis külügyi államtitkár beszédében méltatta az elhunyt munkásságát. Többek között megállapította, hogy Masarykot mélyen érintette s elszomorította néhány csehszlovák diplomata árulása, nem tudta megérteni, hogy ak dhatnak emberek, akik kepesek elárulni a népet és nemzetüket.

Valamennyi londoni lap kivétel nélkül első oldalán foglalkozik Masaryk halálával. A csehszlovák külügyminiszter öngyilkosságát egyébként valamennyi lap, a Daily Worker kivételével arra használja fel, hogy éles támadást intézzen a Szovjetunió és a kelet-európai kommunista pártok ellen.

A prágai rádió jelentése szerint Masaryk külügyminiszter kedden délután még ülésén dolgozott és később személyi titkárával tárgyalt a másnapi munkaprogramról, amelyet változtatás nélkül jóváhagyott. Masaryk ezután a csehszlovák-leányel barátság szerdai ünnepségén mondandó beszédén dolgozott, majd elkészítette a lengyel külügyminiszterhez intézendő üdvözlőtávirat kéziratát.

### AZ UNO VISSZAUTASITOTTA PAPANEK KÉRÉSÉT

Az Egyesült Nemzetek szervezete visszautasította Papanek — csehszlovák UNO-delegátusnak azt a kérését, hogy a biztonsági tanács üldtison vizsgálata a csehszlovák

kiáltás események ügyében, minthogy azok a nemzetközi békét veszélyeztetik. Lie főnkár kijelentette: Papanek magánemberként fejezte ki óhaját, és az UNO csak uralkodó kormányok hivatalos küldöttségei előterjesztését veheti figyelembe.

### A KREMLBEN

Szerdán delután megkezdődött az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelsőbb Tanácsának második ülészaka. Ezen Salonov pénzügyminiszter ismertette a kormány pénzügyi programját, a háború utáni öt éves terv harmadik évről ismertette, hogy az államosított ipar tevékenysége az első két évben meghaladta a termelési programot. Ebben az évben a háború előtti színvonalat mind a nagyipari termelés, mind a mezőgazdasági termelés terén jelentékenyen túl kell szárnyalni.

### AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK SZENÁTUSA

A Marshall-tervből kibágyta azt a részt, amely lehetővé teszi az Egyesült Államoknak, hogy hatókat adjon berbe, a tervben résztvevő országoknak.

### A NEMETORSZAGI AMERIKAI CSAPATOK

Németországban hadgyakorlatot fognak tartani. Feltevés szerint parizsbanoztággal kell harcolniok.

### BEVIN PARISBA UTAZIK

A brit külügyminisztérium szóvivője csütörtökön bejelentette, hogy Bevin külügyminiszter vasárnap Parisba indul, hogy résztve-

gyen a 16 nemzet Marshall értekezletén, amely hétfőn kezdődik Parisban. Bevin a jövő hét közepén valószínűleg ellátogat Brüsszelbe is, ahol a nyugati unióval foglalkozó öthatalmi értekezletre megy.

### ANGLIA KIVONUL PALESZTINÁBÓL

A brit alsóházban a gyarmatiügyi miniszter beérjesztette a kormánynak a palesztinai brit mandátum május 15-i megszüntetésére vonatkozó törvényjavaslatait. A miniszter kijelentette, hogy a brit közvélemény nem tűné újabb kötelezettségek vállalását Palesztinában és augusztus 1-ig valamennyi brit köteleket kivonják Palesztinából.

A munkáspárt 400 tagú parlamenti tagozata szerdán külön megbeszélésre jött össze, amely nagy többséggel jóváhagyta a kormány palesztinai politikáját.

### BRITEK IS RÉSZTVEVŐK A PALESZTINAI ARABOK TAMADÁSÁBAN

Jeruzsálem. Szerdán beig. zo. o. d. ak azok a régóta forgalomban lévő hírek, hogy palesztinai brit állampolgárok is résztvesznek az arab terrorista csoportok tevékenységében. Brit részről ugyanis közölték, hogy egy zsidó település ellen intézett arab támadás alkalmával letartoztattak három brit rendőr, akik már korábban engedély nélkül távoztak szolgálatukból. Az arab támadás után, amelyben ők is résztvettek, Jeruzsálem közepén egy páncéloskocsiban bukkantak rájuk. (MTI)

### AZ OLASZ KORMÁNY

Szerdán hivatalosan is kérte az Egyesült Nemzeteket, hogy bízzák meg északafrikai gyarmatának, Líbiának hivatalos nagyságával. Az arab országok ellenzik, hogy Olaszország kapja meg a gyarmatságot Libia felett.

### AZ AMERIKAIKAR

Három éves tervet dolgoztak ki Irán számára, hogy felszerelje az iráni hadsereget, beleértve az újjépítések és felépítések a szűkecses repülőtereket. Mindez azt jelenti, hogy Irán hasonlóan Törökországhoz, fontos amerikai támogatást alakítsa.

### Országos munkaverseny-bizottság alakul

Budapest. A Szakszervezeti Tanács március 10-én határozta el, hogy a csepeli dolgozó munkaverseny kezdeményezését országos méretűre szélesíti ki. A tanács határozata értelmében Pirok László, a Szakszervezeti Tanács főtitkár helyettese a Magyar Köztársaság kormányához fordult és keltette a kormányt, a Szakszervezeti Tanács országos munkaversenyének erkölcsi támogatására és anyagi feltételeinek megteremtésére. Biztosítani kell, hogy a munkaversenyekben élenjáró dolgozók utalmakban részesüljenek.

A munkaverseny legfelső irányítására és ellenőrzésére 15 tagú országos munkaverseny bizottságot alakítsanak.

Dr. Emil Walter osztrák csehszlovák követ szerdán este bejelentette lemondását, osztrák jelentés szerint.

### Vasúti arcképek Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonyi utca 1/b

## A magyar nemzet ajándéka a román nemzetnek

Budapest. Az 1848—49. szabadságharc centenáriuma alkalmából Costa Corai kiváló román költő románra fordította Petőfi Sándor verseit, ebből most készült el a hatalmas gyűjteményes kiadás. A könyv első példányait Tildy Zoltán köztársasági elnök, mint a magyar nemzet ajándékát átnyújtotta Ion Vincze budapesti román követnek. A könyvek átadása ünnepélyes külsőségek között történt csütörtök déli egy órakor a köztársasági székházban.

Az ünnepségen résztvettek Dinyés Lajos miniszterelnök, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettesek, Ortutay Gyula kultuszminiszter, Veres Péter honvédelmi miniszter, Mihályi Ernő miniszter, az elnöki hivatal főnöke, valamint a centenárius bizottság és a Magyar Írók Szövetsége tagjai.

Tildy köztársasági elnök hangsúlyozta, hogy a kelet-európai népek történelmének új korszaka kezdődött meg. Ez a korszak a béke ideje. Lerakjuk a béke szilárd

alapait, egymást kölcsönösen segítjük, közösen építjük népünk boldogabb jövőjét. Osszefoglaljuk a magyarság és románság erőit, a közös előrehaladás érdekében. Meg vagyunk győződve róla, hogy az erre irányuló akarat és elhatározás nemcsak népeink vezetőit hatja át, hanem mindjobban meggyökerezik a két nép lelkében is. Fogadjuk a román nép a magyar nemzet szeretetének, megbecsülésének és testvéri érzésének egyik bizonyítékaként ezeket a köteteket.

Ion Vincze követ a román kormány nevében megköszönte a köztársasági elnök és a magyar nemzet ajándékát, amiben a baráti szellem újabb megnyilvánulását látja. Ezt a barátságát a béke és haladás jegyében mind szorosabbra fűzzük. Kulturális és politikai szerződéseink megkötése után most már közös feladatunk, hogy a szerződések szellemét és tartalmát mindennapi tevékenységünkkel az életbe átültessük. Így népünk együttműködése mindig szilárdabb alapon fejlődik a két nép javára.

## Július 1-ig végrehajtják a két munkaspárt egyesülését

Július elsejéig egyesül a két munkaspárt, ezt a határozatot hozta a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt összekötő bizottsága szerdai ülésén. Elhatározták ezenkívül, hogy állandó közös politikai bizottságot létesítsenek az egységes politika kidolgozására és megvalósítására, valamint állandó szervezőbizottságot az egyesülés gyakorlati előkészítésére és végrehajtására. A falvakban, járási és megyei székhelyeken városokban, kerületekben és üzemekben egységbizottságokat alakítanak, melyeknek feladata a jobboldali pártelek eltávolítása a

Szociáldemokrata Pártból, továbbá az idegen, ellenséges és korrupt elemek eltávolítása mind a két pártból.

### TIZENKÉT SZOCIÁLDEMOKRATA KÉPVISELŐT MEGFOSZTOTTAK MANDÁTUMÁTÓL

Budapesti lapjelentés szerint a Szociáldemokrata Párt vezetősége elhatározta a szociáldemokrata parlamenti frakció újjalakítását. A jobboldali szociáldemokraták kizárásával, illetve lemondatásával eddig tizenkét képviselői mandátum vált gazdátlanra.

## Két felmentő ítéletet hozott a munkásbíróság és helyszíni szemlét tart a hejőbábi malomban

A debreceni munkásbíróság csütörtökön folytatta íj. Kovács Béla és öt társa ügyében a főtárgyalást. Először több tanút hallgattak ki a munkásbíróság: Nagy Lajos, Nagy Sándor, Mihályi Ferenc arról vallottak, hogy a hejőbábi malomban nagy volt a villanyáramfogyasztás, a vetőmagot ingyen tisztították meg a malomban. Nagy Sándor Tiszatárján község lakosai nevében kért Kovács Béla és apja érdekében méltányos ítéletet, amit a hallgatóság éljenzéssel fogad, az elnök int le a hallgatóságot. Sütő Sándor miskolci államügyész arról tesz vallomást, hogy előtte id. Kovács Béla beismerte, hogy ő bízta fia atárra, hogy a malomban feketén örökljen. Dr. Sámly László államügyész a vád képviselője közli, hogy a vallomás alapján id. Kovács ellen nem mint tettestárs, hanem felbújtó ellen emel vádat, illetve így módosítja a vádat. Ezután a szakértőket hallgatta meg a munkásbíróság. Tarcsay Béla miskolci malomszakértő előadja, hogy első szakértői véleményét nem tartja fenn. Akkor a villanyáramfogyasztás alapján visszazsámitva 20 vagon hiányt állapított meg, de ez inkább elméleti alapon készült. Akkor 8 kilowattot vettek egy máza termény megőrlésére. A későbbi próbaőrlés egészen más eredményt hozott. A malom villanyvívója nem hibás, a malomban változtatás a villamos berendezésben nem történt, mégis egész meglepő eredményeket hozott a próbaőrlés, egy máza megőrléséhez 10, majd 15, később 28 kilowatt is kellett így az újabb megállapítás

szerint nem 20 vagon, hanem csak 80 máza a hiány. Sok a veszteség a villanyáramfogyasztásnál, az üzem ráfizetéssel dolgozik. Romhányi János malomszakértő teljesen egyező szakértői véleményt adott. Mayer László mezőcsáti főmérnök, villamosági szakértő adott ezután szakvéleményt. Nagy volt a hejőbábi malom villanyberendezésén a megterhelés, és túl nagy logyaszta mutatót. Andrassy Gyula főmérnök, a diógyőri gyár műszaki vezetője rámutatott arra, hogy a mostani körülmények között nem lehet utólag a villanyáramfogyasztásból megállapítani, mennyit örölt a malom. Ez a visszazsámitás nem megbízható és erre nem építhet a bíróság.

Az áramszolgáltatás nem egyenletes, sok minden befolyásolja, az áramperiodust nem tudják biztosítani. A hejőbábi malom szinte áramtemető volt.

A szakértői előterjesztéseket Oborzil Dezső debreceni szakértő zárta be, aki szintén rámutatott arra, hogy a villanyáramfogyasztásból utólag nem lehet megállapítani, visszazsámitani, mennyit örölt a malom.

Ezután dr. Sámly László államügyész terjesztett elő indítványt: kérte íj. Kovács és id. Kovács bűnügyének elkülönítését, újabb vizsgálat lefolytatását, míg Bunda József és Küss Lajos malomellenőrök ügyében ítéletet kért. A védők csatlakoztak a kérelemhez, egyben kérték id. Kovács Béla szabadlábrahelyezését, mert féllábu, 100 százalékos hadirokkant. Dr. Beacker József, a munkásbí-

**Vigszínház**  
mozi  
Debrecenben először!  
A legszebb, a legköltségtelesebb színes filmek:  
**Diadalmas szerelem**  
A szerelem himnusza!  
Feljuttathatja élmény!  
Fősz.: David Niven és Kim Hunter.  
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor

róság elnöke hosszabb tanácskozás után hirdette ki a bíróság végzését.

A munkásbíróság íj. és id. Kovács Béla, Molnár Ferenc és Körödy Dániel ügyét elkülöníti, helyszíni szemlét tart március 17-én Hejőbábi szakértők bevonásával. A helyszíni szemlén Baecker elnök és a munkásbíróság tagjai közül B. Szabó debreceni munkásbíró vez. részt, mint szakértő Oborzil Dezső közellátási felügyelő. Bunda és Küss ügyében most hoz ítéletet a munkásbíróság. Kovács Béla szabadlábrahelyezési kérelmét elutasította.

Ezután a perbeszédet tartották meg, majd ítéletet hirdettek Bunda és Küss ügyében: a munkásbíróság a két vádlottat felmentette a hivatalos hatalom visszaélés bűntettének vádjáról. A munkásbíróság megállapítása szerint Bunda és Küss maradték a nélkül teljesítette kötelezettségét, felcserítették a malom szabálytalanságot, nem „píhentették” három napig az ügyet, azonnal jelentették azt felletéseinek. Az sem nyert beigazolást, hogy ok bízta tők volna szökésre íj. Kovács Béla annak egyedüli vallomása nem bír meggyőző értékkel. Bundát és Küsst a munkásbíróság hatheti fogság után azonnal szabadlábra helyezte, amit a hallgatóság éljenzéssel fogadott. A felmentő ítélet ellen fellebbezni nem lehet, így az ítéletet véglegesnek tekintik.

Íj. és id. Kovács Béla ügyében a március 17-i helyszíni szemle után hoz ítéletet a munkásbíróság.

### Hadifogoly-lapok

Jegyzék az Oroszországból érkezett hadifogolyok címetűt kézbesítő listájáról. A lapokról a Vöröskereszt rádiószolgálatánál vehető át. (Budapest, Baross u. 16.) A helyes cím megadása esetén a Vöröskereszt a lapokat postán kiküldi a címzeteknek, értesítés. Hadifogoly ügyben: megjelölés bélyegmentes.

Bejtor Sándor 212—9 Rákóczi Margitnak Dobroné, Bóor Zsigmond 7362—3. Bóor Dánielnek Csoknaki u. 34; Cseke Imre 7232—1. Vét. si Nagy Antalnak Loe. u. 1569; Dési János 120—10 Lenart Sándornak 244; Dobi Căbor 7256—7 íj. Burg; vagy Burai Sándor nak Hejpa Căbor u.; Fekete Imre 7299—6. Fekete Imrenek Percel Mór u. 28; Căbor Sándor 7262—2. Căbor Lajosnak Rak. si u. 685; Căbor Sándornak Nagyvárad u. 414; Hosszú György 212—9. Hosszú Györgynek Bellezlo 450. Huss Imre 656—1213. özv. Huse Peternek Kocsuth u. 5; Huse Julia 1219; Huss Căbor ak, Balthyány u. 94; Kiss János 376—1. Veress Istvánnak Bánlak VII. 56; Kondor József 361—2. Piros Béla emen Pétfő u. 32; Kun József 7518—2. Ku Isvánnak Petőfi u. 25; Kunkli Péter 7256—6. Kunkli Peternek, Kossuth u. 13; Lévy János 142—9. Pata; Ferencnek Debrecen; Martinovits István 7260—1. Káncinai Ilonának Atány János u. 18; Mészáros Sándor N. O. 76. Mészáros Sándor; Somlyai István 170—3. Bisztr. oz Irénnek, Nagyvárad u. 8; Silye Căbor 7198—5. Silye Căbornak Szilagy Erzsébet krt. 35; Szabo József 125—5 Szabo Mária nak Debrecen, Nagyszepesi-tanya; Tarr József 7126. Tarr Józsefnek Szoboszlai u. 47; S. Varga Imre 7299—1. S. Varga Józsefnek Komlóföld.

Háziipari csuhéjtanfolyam résztvevői március 13-án este 8 órakor műsorral egybekötött reggelit tartó **táncmulatságot** rendez az Arany Bika üvegtermében. Belépődíj 5 forint. — Tiszta jövedelem az árvekésultak megsegítésére lesz fordítva.

**FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI**  
A Független Ifjúság március 15-i rendezői legyenek ma délután 5 órakor a Vármegyeháza tanács-termében.

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először! — Budapesttel egyidejűleg! Kathryn Grayson, June Allyson és Jimmy Durante főszereplésével: **ARANY KAKAS** Ének, zenés, táncos nagy revü! A színpad részben: Kéi és fel Martini személyes fellépők. A humor, vidámság, hangulat akrobaiakusportja. Műsor megvalósítás személyenként kötelező — 50 fillér. Telefon: 194.

— Budapestre a lóhúsüzem fokozatosan beszünteti működését, mert — nincs ló.

**Foksániból magyar hadifogolyszervevény jön**  
Lapzártaok kaptak a hírt, hogy román területen magyar hadifoglyokat hozó szervevény van mozgásban. Ertesülésünk szerint 11 vagonban jönnek magyar hadifoglyok a foksáni gyűjtőtáborból. A szervevény érkezését mára várja a hadifogoly átvevő állomás.

**Az ifjúsági egység és a Független Ifjúság**  
Budapest. A Független Ifjúság országos vezetősége, országos tanácsa, valamint vármegyei vezetői Budapestben a Kisgazda Párt országos központjában együttes ülést tartottak s elhatározták, hogy a Független Ifjúság, az egység szervezet megalakításával kapcsolatban feloszlatták és egyben felbontották a párt ifjúsági tagozatát, amelynek vezetésével S. Nagy Zsigmond országos elnök: és a jelenlegi vezetőséget bízzák meg. Erre a lépésre azért határozták el magukat, mert az idő az igazolja, hogy a magyar ifjúság ügyét csak az egység szervezet tudja előbbrevinni. (MOT)

### A nagytemplomi ünnepélyek részletes programja

1. Templomszentelés  
1. Orgona prelúdium (Zsádon A.), 2. Himmusz, 3. CXX. zsolt. 1 vers, 4. Ige. hirdetés és felszólalás, ima. Dr. Revész Imre püspök, 5. Szózat, 6. CXX. zsolt. 2. vers.  
A rendezőség reggel 8 órakor foglalja el helyét 8 óra 30 perokor első harangszó, melyet egyidejűleg elfoglalja helyét a legrövidebbre szabott létszámú egyházi küldöttség, 8 óra 35 perokor mozdultuk helyet foglal a gyülekezet. (Erre semmiféle jegy nem szükséges). 8 óra 50 perokor érkeznek az emlékkert felől kapun át a világi hatóságok jegyzel rendelkező küldöttségei. Közben a gyülekezet — orgona kíséret nélkül — ékeli — a 7. 8. dicsőret verseit. 8 óra 55 perokor bevonulnak a helyből és vidéki lelkészek, akik palastban körüljárják az Uraszalát Utanak az ajtókat becsukják s pontosan 9 órakor megszólal a négy év óta megújult orgona.
2. Egyházezeneli hangverseny  
1. Orgona prelúdium (Musza F.), 2. CXXXVI. zsoltár (A karzatokon elhelyezett 1000 fonyi korus felegette eneke Vez: Zsádon A.), 3. A gyülekezet fennállása eneki a LXXXIX. zsolt. 1 versét, 4. Igeolvasás, 5. Hála-kánon. (Nagykorús, Vez: Zsádon A.), 6. Ref. gimn. enekkara: Hasler; Ünnepe jeltünk. (Vez: Szigethy Gy), 7. Doz

tanítóképző enekkara: Kodály; Sem. mit ne bankodja. (Vez: Zsádon A.), 8. Kéi gyszárd ifjúsági. Emelekés. Muraközy Gyula rekipasztor, 9. Do. czi leánygimnazium. — enekkara: Kodály; CL. zsoltár (Vez: Horváth K.), 10. Ima, 11. Nagykorús: Cherubim; Igy szoi az Ur. (Zsádon A.), 12. Gyülekezet eneke: LXXXIX. zso tar 4 vers, Orgona. ak: 1, 3, 12 számmal Musza F. 2. szám. al B. Szűcs Ferenc.  
Templomajtok nyitása 5 ó 30 perokor. Az első 15 perokor azok léphetnek be, akik délelött kimaradtak a felszólalt istentiszteletről és kaptak a korlátolt számú esti béleposzevényből, 5 óra 45 perokor (Jegy nélkül) bárki belép. Pontosan 6 óraokor a templomajtokat becsukják.

3. Hálaadó istentisztelet  
1. Tebened bízunk, 2. Oh seregeknek Istene, 3. Igeolvasás és ima. 6. CL zsoltár 1 vers, 6. Himmusz.  
A templomkapukat 7 óra 30 perokor nyitják ki. Béleposze semmiféle korlátolás nincs, a rendezőség csupán arra ügyel, hogy minden helyet keljen elfog ajának s a templom megújított buratorzat kíméljék (pl. kisgyermek padra való felállítás szigoruan tilos.) Kezdozik pontosan 8 óraokor, vége 8 óra 30 perokor. Istentisztelet alatt az ajtok csukva v. n. nak.

### Illetékes tájékoztató az újoncbevonulásról

A honvéd határország főparancsnokának új vezetője, Szalvay Mihály vezérőrnagy tájékoztatta a sajtót a csehszlovák határ mentén tartott nagy razziairól és az újoncbevonásokról.

Némét Dezső vezérkari ezredes, a határország vezérkari főnöke rámutatott arra, hogy háborút senki sem akar, Magyarországnak szükség van ütöképes honvédségre, mert barátainknak bízniuk kell abban hogy ha bajba jutnak, segítő kezet tudunk nyújtani feléjük.

Nagy Pál alezredes számolt be részletesen a határmenti razziairól. Rámutatott arra, hogy a csempészek milyen súlyos kárt okoznak az ország gazdasági életének.

Ezután tájékoztatta a határva-dászparancsnokság vezetője a sajtó képviselőit a katonai behívásokról.

Tájékoztatójában a következőket mondotta: — Az 1939. évi II. törvények ma is érvényben van. Ennek kö-

vetkeztében a honvédség legénységi létszámát sorozás és ennek megtörténte után behívás útján biztosítja. A mulban kialakult kiképzési rendszerben az újoncok minden év október havában vonultak be katonai szolgálatra. Ez a demokratikus honvédségben (a megalakulással járó természetes nehezégek következtében) nem volt folyamatosan biztosítható. A különféle, nem honvédségi szempontok figyelembevételeből eredő behívások által alakított létszámvizonyok a mulban követett újoncbehívási rendszerből való eltérést eredményezték.

— Ezeknek az okoknak következtében a határország is az 1947—48. kiképzési év során a szolgálat ellátásához szükséges létszámú újoncát több ütemben hívta be katonai szolgálatra. Az újoncok 1947 október 20-án, 1948 január 5-én, és 1948 március 8-án vonultak be. Úgyanezek a szempontok érvényesülnek a honvédség többi alakulatainál is. Ezekből kezeneklvő a magyarázata a legutóbbi, március havi újoncbevonásnak.

— Hangsúlyozni kell, — tolytatva tovább az előző —, hogy nem behívásról, hanem újoncbevonulásról van szó.

A közelmulban ugyanig behívás alatt rendszerint már kiképzett honvéd személyeknek újból katonai szolgálatra való behívását értették és ezzel kapcsolatban telelőlen hírek kaptak szárnyra. A jelenleg szóban levő „behívás” tehát újoncbevonulásra vonatkozik és az 1939. II. tc. alapján történt. A bevonulásokkal egyidejűleg minden ütemben lezterelések is voltak.

Amirol nem szabad megfeledkezniük, mert az a legszembeszökőbb ellenérve az újoncbevonulás eddig szokatlan időpontjával kapcsolatban elterjedt rémhírtételeknek.

**GREINER GYULA és TÁRSA, Hid-u. 8.**  
Gyártmányai: bőrlemez, homokos, csupasz és szigetelőlemez, Csapágyzsír, gépszír és kocsi-kenőcs állandóan raktáron. — Telefon: 365.

**HOTEL**  
**ASTORIA PANNONIA**  
150 szobával 60 szobával  
egy vezetés alatt  
BUDAPEST  
Központi fűtés — hideg-meleg folyóvíz — lift.  
Mérsékelt árak!

**Június 11-től 21-ig tartják meg a Budapesti Nemzetközi Vásárt**  
Az Árumintavásári és Kiállítási Központ Intéző Bizottsága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az 1948. évi Budapesti Nemzetközi Vásár időpontját június 11—21 napjára helyezi át. Szükségesnek mutatkozott: ez az időpontbeli változás az idei vásár minden eddig felülmúló nagyszabású és nemzetközi jellege miatt. Ez a megoldás megfelelő időt és így módot ad arra, hogy a központ a vásárt teljes egészében és a feladatnak megfelelő eredménnyel, a hároméves terv és a centenáriumi ünnepség szolgálatába állítsa. Hírmódon sikerült a Nemzetközi Vásárt összekötni azzal az időponttal is, amikor a centenárius ünnepségekre a legtöbb külföldi látogató érkezik Budapestre.



